
 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE | Twitter.com/NIKHGREECE 
Αθήνα: Μεσογείων 2-4, ΤΚ 11527 τηλ: 210-7470222   Θεσσαλονίκη: Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 54623 τηλ:  2310232999 

 

Αθήνα, 20 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεώδορο Λιβάνιο 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

 

Θέμα: Χρόνιο πρόβλημα έντονης δυσοσμίας από το δίκτυο ομβρίων στο Κοντόπευκο Αγίας 

Παρασκευής — ανάγκη άμεσης διερεύνησης, αποσαφήνισης αρμοδιοτήτων και λήψης μέτρων 

προστασίας της δημόσιας υγείας 

 

Σοβαρή και διαρκής ανησυχία έχει προκαλέσει στους κατοίκους της περιοχής Κοντοπεύκου Αγίας 

Παρασκευής το χρόνιο φαινόμενο έντονης, επαναλαμβανόμενης και ανυπόφορης δυσοσμίας, η 

οποία, σύμφωνα με τις καταγγελίες του Περιβαλλοντικού – Πολιτιστικού Συλλόγου Κοντοπεύκου – 

Παραδείσου – Πευκακίων Αγίας Παρασκευής, αναδύεται από το δίκτυο ομβρίων υδάτων της 

περιοχής. 

Κατά τα αναφερόμενα από τον Σύλλογο, το πρόβλημα δεν είναι πρόσφατο ούτε περιστασιακό. Οι 

πρώτες σχετικές αναφορές ανάγονται ήδη στο έτος 2010, ενώ το φαινόμενο εμφανίζεται με ιδιαίτερη 

ένταση κατά τους θερινούς μήνες, καθώς και κατά τις απογευματινές και νυχτερινές ώρες. Οι κάτοικοι 

καταγγέλλουν ότι η κατάσταση έχει επιδεινωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια και ιδίως κατά τον 

τελευταίο χρόνο, με αποτέλεσμα να αναγκάζονται να διαβιούν με κλειστά παράθυρα ακόμη και εντός 

των κατοικιών τους. 

Το ζήτημα, εφόσον επιβεβαιωθεί από τις αρμόδιες αρχές, δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως απλή 

οχληρή οσμή ή τοπική ενόχληση. Η πιθανή ύπαρξη άγνωστης σύστασης αναθυμιάσεων, η έκθεση 

ευάλωτων ομάδων, ηλικιωμένων, παιδιών και μαθητών, καθώς και η πολυετής αδράνεια ή 

αποσπασματικότητα των εμπλεκόμενων φορέων, το καθιστούν ζήτημα δημόσιας υγείας, 

περιβαλλοντικής προστασίας και διοικητικής ευθύνης. 

Σύμφωνα με το αίτημα του Συλλόγου, έχουν ήδη υπάρξει επανειλημμένες οχλήσεις και 

παρεμβάσεις προς τον Δήμο Αγίας Παρασκευής, την Περιφέρεια Αττικής, την ΕΥΔΑΠ και την Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας. Επίσης, αναφέρεται ότι έχει κατατεθεί μηνυτήρια αναφορά ενώπιον της 

Εισαγγελίας Αθηνών, συνοδευόμενη από εκατοντάδες υπογραφές κατοίκων, ενώ η υπόθεση 

εξετάζεται και από τον Συνήγορο του Πολίτη. 

Παρά ταύτα, οι κάτοικοι καταγγέλλουν ότι μέχρι σήμερα δεν έχει δοθεί οριστική, τεκμηριωμένη και 

διαφανής λύση, ενώ οι εμπλεκόμενοι φορείς φαίνεται να μεταθέτουν τις ευθύνες ο ένας στον άλλον. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6353

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

621

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/6/2026
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Η διοικητική αυτή περιφορά της ευθύνης, όταν αφορά πιθανή έκθεση πολιτών σε ουσίες άγνωστης 

προέλευσης και σύστασης, δεν είναι απλώς προβληματική, είναι θεσμικά απαράδεκτη. 

Η προστασία του φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος αποτελεί συνταγματική υποχρέωση της 

Πολιτείας, κατά το άρθρο 24 του Συντάγματος, ενώ η προστασία της υγείας των πολιτών συνιστά 

θεμελιώδη υποχρέωση των αρμόδιων κρατικών αρχών. Επομένως, η Διοίκηση οφείλει να ενεργήσει 

συντονισμένα, τεκμηριωμένα και χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

1. Έχουν λάβει γνώση τα συναρμόδια Υπουργεία του χρόνιου προβλήματος έντονης 

δυσοσμίας στο Κοντόπευκο Αγίας Παρασκευής και, εάν ναι, από πότε; 

2. Ποιος φορέας έχει την κύρια αρμοδιότητα ελέγχου, συντήρησης, εποπτείας και 

αποκατάστασης του συγκεκριμένου δικτύου ομβρίων υδάτων στην περιοχή; Ποιος είναι ο 

ακριβής ρόλος της ΕΥΔΑΠ, του Δήμου Αγίας Παρασκευής και της Περιφέρειας Αττικής; 

3. Έχουν διενεργηθεί από το 2010 έως σήμερα αυτοψίες, τεχνικοί έλεγχοι, χημικές ή άλλες 

μετρήσεις στην περιοχή; Εάν ναι, πότε έγιναν, από ποιους φορείς, με ποια μεθοδολογία και 

ποια ήταν τα αποτελέσματά τους; 

4. Έχει διερευνηθεί το ενδεχόμενο παράνομων συνδέσεων, εισροής λυμάτων στο δίκτυο 

ομβρίων, στάσιμων υδάτων, ελλιπούς συντήρησης, αστοχίας υδραυλικών υποδομών ή 

άλλης πηγής ρύπανσης; 

5. Έχει πραγματοποιηθεί ειδική εκτίμηση κινδύνου για τη δημόσια υγεία, ιδίως ως προς την 

πιθανή έκθεση κατοίκων σε υδρόθειο, πτητικές οργανικές ενώσεις, μεθάνιο, αμμωνία ή 

άλλους ρύπους που δύνανται να συνδέονται με αντίστοιχα φαινόμενα δυσοσμίας; 

6. Έχουν ενημερωθεί οι αρμόδιες υγειονομικές υπηρεσίες και έχει ζητηθεί η συνδρομή του 

ΕΟΔΥ ή άλλου αρμόδιου επιστημονικού φορέα για την αξιολόγηση των πιθανών 

επιπτώσεων στην υγεία των κατοίκων; 

7. Ποια συγκεκριμένα μέτρα άμεσης προστασίας των κατοίκων προτίθενται να λάβουν οι 

αρμόδιοι φορείς μέχρι την οριστική επίλυση του προβλήματος; 

8. Υπάρχει δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την εκτέλεση των αναγκαίων έργων, 

παρεμβάσεων, καθαρισμών, ελέγχων ή τεχνικών αποκαταστάσεων; Εάν όχι, για ποιον λόγο 

δεν έχει ακόμη καταρτιστεί; 

9. Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να συγκαλέσουν άμεσα κοινή σύσκεψη με τη 

συμμετοχή της ΕΥΔΑΠ, του Δήμου Αγίας Παρασκευής, της Περιφέρειας Αττικής, των 

αρμόδιων υγειονομικών υπηρεσιών και εκπροσώπων των κατοίκων; 

10. Πώς θα διασφαλιστεί ότι το επόμενο καλοκαίρι οι κάτοικοι του Κοντοπεύκου δεν θα 

βρεθούν εκ νέου αντιμέτωποι με τις ίδιες συνθήκες δυσοσμίας, ανασφάλειας και 

διοικητικής αδράνειας; 

Και αιτούμαστε την Κατάθεση των κάτωθι Εγγράφων 
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1. Όλες τις εκθέσεις αυτοψίας, τεχνικές εκθέσεις, μετρήσεις, πορίσματα, υπηρεσιακά 

σημειώματα και έγγραφα που αφορούν το πρόβλημα δυσοσμίας στο Κοντόπευκο Αγίας 

Παρασκευής από το 2010 έως σήμερα. 

2. Την αλληλογραφία μεταξύ των συναρμόδιων φορέων, ήτοι Υπουργείων, ΕΥΔΑΠ, Δήμου 

Αγίας Παρασκευής, Περιφέρειας Αττικής, υγειονομικών υπηρεσιών και λοιπών 

εμπλεκόμενων αρχών, αναφορικά με το συγκεκριμένο ζήτημα. 

3. Τα έγγραφα από τα οποία προκύπτει η κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ ΕΥΔΑΠ, Δήμου 

Αγίας Παρασκευής και Περιφέρειας Αττικής για το συγκεκριμένο δίκτυο ομβρίων. 

4. Τυχόν αποτελέσματα χημικών, μικροβιολογικών, περιβαλλοντικών ή οσμομετρικών 

μετρήσεων που έχουν πραγματοποιηθεί στην περιοχή. 

5. Τυχόν συμβάσεις, εντολές εργασιών, προγράμματα συντήρησης, καθαρισμών ή τεχνικών 

παρεμβάσεων που αφορούν το επίμαχο δίκτυο ομβρίων. 

6. Κάθε έγγραφο που αποτυπώνει προγραμματισμένα έργα, παρεμβάσεις ή χρονοδιάγραμμα 

οριστικής αντιμετώπισης του προβλήματος. 

7. Τυχόν έγγραφα ή απαντήσεις που έχουν αποσταλεί προς τον Συνήγορο του Πολίτη ή την 

Εθνική Αρχή Διαφάνειας, στο μέτρο που δεν καλύπτονται από νόμιμο περιορισμό ή από 

μυστικότητα τυχόν ποινικής διαδικασίας.  

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




